



Zápis z jednání Koordinačního výboru Celostátní sítě pro venkov

Termín konání: 21. června 2016, od 13:00 hod.
Místo konání: budova MZe, jednací sál č. 400
Jednání řídila: Ing. Zuzana Dvořáková, vedoucí oddělení Celostátní sítě pro venkov a technické pomoci (v zastoupení za Ing. Josefa Taberyho, ředitele ŘO PRV)
Zapsala: Ing. Jana Bačková
Účastníci: dle prezenční listiny

Program jednání:

V úvodu jednání přivítala Ing. Dvořáková všechny účastníky jednání a omluvila neúčast ředitele odboru ŘO PRV J. Taberyho.

V úvodu seznámila přítomné se základními informacemi o aktivitách Celostátní sítě pro venkov („CSV“), které proběhly od začátku roku 2016:

- CSV má dosud zaregistrováno 30 projektů (10 MZe, 20 SZIF) v celkové výši 15 mil. korun.
- Od začátku roku 2016 byla realizována řada aktivit na centrální i regionální úrovni. Jako příklad jmenovala blok seminářů, které proběhly na národní i regionální úrovni v rámci informační kampaně před příjmem žádostí do 2. kola PRV, konferenci cílenou na oblast inovací (Zlín), informační semináře konané na významných akcích (TECHAGRO, NATURA VIVA); byla vydána řada tiskovin, jsou pořádány informační kampaně k PRV/CSV (především na regionální úrovni), pro partnery Sítě byly uspořádány odborné exkurze za příklady dobré praxe atd.
- Řada aktivit je připravena i pro 2. pololetí r. 2016. Mezi nejvýznamnějšími plánovanými akcemi byla jmenována tradiční konference Venkov, výstavy Země živitelka v Č. Budějovicích a Agrokompex v Nitře, podzimní konference zemědělských podnikatelů, workshopy k CLLD atd.

1

Po tomto úvodním sdělení byla pozornost věnována předloženým návrhům na změny v plánech aktivit (jak na národní tak na regionální úrovni). Ing. Dvořáková na úvod této části jednání uvedla, že všechny změny probíhaly v rámci stanovených finančních rozpočtů – tj. nebyl u žádného plánu vznesen požadavek na navýšení celkové finanční částky. Návrhy na změny v aktivitách vycházely z toho, že buď byly v rámci konání konkrétní akce uspořeny finance oproti původně plánovanému rozpočtu, nebo nebyla plánovaná akce vůbec realizována, a partneři CSV požádali o podporu aktivity, která více vyhovovala jejich aktuálním potřebám.

AI Představení navrhovaných změn v *Regionálních ročních prováděcích plánech Celostátní sítě pro venkov 2016* („RRPP“). Vzhledem k tomu, že účastníkům jednání byly zaslány elektronicky kompletní tabulky jednotlivých plánů s vyznačenými změnami a k tomu byly ještě navrhované změny vypsány zvlášť do wordovského dokumentu, Ing. Dvořáková návrhy z jednotlivých RRPP pouze stručně za jednotlivé regiony shrnula a sdělila, že v plánech nejsou aktualizovaná data konání u realizovaných akcí a jejich konečné čerpání finančních částek – toto bude předloženo na jednání v závěru roku. Následně vyzvala přítomné k diskusi.

Námět: Mgr. Kopecký (NS MAS) – v plánech není blíže specifikováno, kdo je „noselem akce“ či zastřešující organizací u jednotlivých aktivit, není zcela jasné, kdo ponese následně finanční odpovědnost.



Odpověď: Ing. Dvořáková – Necháváme na zpracovatelích plánů, v jakém detailu tuto informaci do RRPP uvedou. Předpokládáme, že koordinátoři tuto oblast mají dobře při přípravě plánů prověřenou a předkládané plány jsou výstupem konsensu partnerů v daném regionu. Pro zjednodušení struktury plánů do budoucna uvažujeme, že tuto informaci nebudeme uvádět vůbec (zavedení od roku 2017). Vzhledem k tomu, že se konkrétní organizátor každé akce soutěží, není dopředu jasné, kdo bude akci realizovat.

B/ Představení navrhovaných změn v Plánu aktivit CSV 2016 na centrální úrovni

Ing. Dvořáková ve stručnosti shrnula změny, které se týkaly plánu aktivit na centrální úrovni. Vysvětlila důvody úspor u realizovaných akcí a přednesla návrhy na doplnění plánu o 2 nové aktivity. U plánované aktivity „Činnost tematických pracovních skupin na centrální úrovni“ došlo k úspoře z toho důvodu, že zatím byly čerpány finanční prostředky pouze na organizační zabezpečení jednotlivých jednání a nebyly požadovány finanční prostředky například na pořízení studií či jiné nákladnější aktivity. V rámci akce „Techagro 2016“ proběhl pouze seminář, prezentace aktivit CSV/PRV byla realizovaná v rámci expozice MZe a ne samostatně, jak se původně plánovalo.

K této přednesené části proběhla následující diskuse:

- *Dotaz směřovaný k plánované databázi fotografií:* Ing. Winter (ČMSZP) - Co se v rámci této zakázky bude soutěžit? Navržená částka na realizaci zakázky je hodně vysoká. Kdo tuto aktivitu do plánu navrhl?

Odpověď: Ing. Dvořáková – Částka je uvedena dle předběžného odhadu nákladů na realizaci celé zakázky, který vychází z našich zkušeností z minulých let. Nejprve bude třeba vytvořit seznam vhodných projektů (včetně určení lokality realizace projektu), které by bylo možno nafotit – předpokládáme zpracování zhruba 52 až 100 realizovaných projektů. Tyto informace jsou nezbytné pro přípravu materiálu k výběrovému řízení. Pak bude třeba připravit ve spolupráci s odbornými pracovišti MZe kompletní dokumentaci k vlastnímu výběrovému řízení (které dle informací z těchto pracovišť bude velmi náročné na stanovení objektivních výběrových kritérií). Na základě našich požadavků se pak budou moci přihlásit jednotliví zájemci o zabezpečení dodávky fotografických služeb. Je možné, že se finální cena nabídky sníží, to však není možné nyní blíže specifikovat. V průběhu plnění této zakázky bude třeba respektovat veškeré podmínky z oblasti licenčního a autorského zákona. Zakázka byla do plánu zahrnuta na základě požadavku Sekretariátu CSV, protože je třeba mít na centrální úrovni dostatečnou databázi vhodných projektů s kvalitními licenčně ošetřenými fotografiemi, které bude možno prezentovat v různých informačních a propagačních materiálech.

- *Dotaz směřovaný k nově navrhované aktivitě - „Mezigenerační výměna zkušeností v agrárním sektoru“:* Ing. Winter (ČMSZP): Proč byla snížena požadovaná částka k uspořádání těchto workshopů?

Odpověď (stručné shrnutí obsáhlejší diskuse): Ing. Dvořáková – Navrhovaná částka byla upravena na základě zkušeností sekretariátu CSV s akcemi podobného typu. Máme zájem tuto aktivitu realizovat (její význam byl potvrzen i na dopoledním jednání Koordinační skupiny MZe). Doporučením koordinačního výboru CSV je tedy nechat předpokládaný rozpočet aktivity v původně navržené částce 100 tis. Kč, která bude následně konkretizována při vlastní realizaci prostřednictvím výběrového řízení (marketingového průzkumu).

- *Námět směřovaný na další možné využití případných finančních úspor z plánovaných aktivit:* Ing. Jelínek (SVOL) – partneři CSV z lesnické oblasti navrhuji uspořádat odborný seminář k problematice PRV před vyhlášením podzimního kola výzev, v rámci kterého by byla představena i problematika výběrových řízení dle nového



zákona o veřejných zakázkách. Seminář by měl být celodenní, pro cca 60-80 osob, s místem konání zhruba uprostřed republiky a předpokládaný náklad je asi 50 tis. Kč.
Odpověď: Ing. Dvořáková – bude třeba ještě více upřesnit obsah navrhovaného semináře, aby bylo možno posoudit, zda je možno akci zařadit do projektu CSV. Z Technické pomoci budou k problematice 3. kola příjmu žádostí organizovány 3 semináře na národní úrovni. Dále uvedla, že zástupci z Odboru environmentálních podpor PRV (14130) zajišťují lektorskou činnost v této oblasti – bude nutno „sladit informace“, aby nedošlo k dublování seminářů se stejnou tematikou. Požádala pana Jelínka, aby zaslal přesnější představu o tématu semináře a předběžně přislíbila, že bude požádán odbor 14130 o poskytnutí seznamu plánovaných školicích aktivit jejich pracovníků, který bude panu Jelínkovi předán.

- *Připomínka ke konferenci Venkov:* JUDr. Večerka (Observatoř venkova, z.s.) – v průběhu června byla zveřejněna poptávka na zabezpečení konání konference Venkov 2016. Dle jeho názoru je tento termín vyhlášení hodně pozdní, když by měla konference proběhnout v měsíci říjnu. Navrhuje, aby byla zveřejněna poptávka na dodavatele služeb pro konferenci Venkov 2017 již na začátku konání konference Venkov 2016. Případně by mohla být zakázka vyhlášena na konání 2 ročníků.

Odpověď: Ing. Dvořáková – tuto připomínku bude nutno prodiskutovat s ostatními dotčenými pracovišti na MZe. O výsledcích jednání budeme informovat.

- *Námět na novou akci:* JUDr. Večerka (Observatoř venkova, z.s.) – v regionech se objevila potřeba partnerů CSV (Sdružení místních samospráv) na zorganizování informační akce k problematice možného řešení důsledků nevhodného hospodaření zemědělců (nevhodné plodiny na polích v blízkosti obcí – po přivalových deštích jsou obce zaplavovány orníci z polí). Aktivitu je možné navázat na již proběhlou konferenci k inovacím a v rámci semináře by bylo možno prezentovat možnosti využití inovací v oblasti péče o krajinu. Místo konání akce by mohlo být ve vesnici, která se s výše popsáním problémem potýkala. Zástupci odborných pracovišť MZe či dalších institucí by mohli účastníkům akce sdělit, jak těmto problémům předcházet. Možný termín konání akce – listopad.

Odpověď: Ing. Dvořáková – tento návrh bude také třeba nejprve prodiskutovat s odbornými pracovišti MZe. Nicméně finanční prostředky v rámci příslušného projektu by byly k dispozici, takže by bylo v zásadě možné akci uspořádat.

Doplňující informace: Ing. Vítek (Komora zemědělských poradců ČR) – v rámci akce by mohli vystoupit i zemědělské poradci, kteří jsou na tuto problematiku akreditováni.

CI V další části jednání informovala Ing. Dvořáková přítomné o nové aktivitě regionálního pracoviště RO SZIF Brno. Zde připravují námět na zřízení nové regionální tematické pracovní skupiny (TPS), která by tematicky rozpracovávala v horizontální i vertikální úrovni realizovaný projekt „Milion ovocných stromů pro krajinu“. Poskytla by zájemcům platformu k diskusi o využití ovocných stromů v krajině, jejich environmentální funkci v krajině, možnosti využívání/zpracování finálních produktů v daném regionu atd. Předpokládanými výstupy by byly 2 semináře a případně odborná studie. Protože je ale ještě třeba zaslatý námět prodiskutovat s odbornými pracovišti na MZe, není možné v tento okamžik předložit členům Koordinačního výboru CSV kompletní podklady pro vyjádření se k tomuto návrhu. Jakmile budou materiály připraveny k diskusi, zašleme je členům k vyjádření elektronickou cestou. Vlastní konkrétní návrh aktivit TPS bude předložen k projednání v rámci plánu aktivit CSV pro rok 2017

DI Poslední část jednání byla věnována různým námětům na akce/aktivity, kterými byl měl sekretariát CSV zabývat.



- Ing. Vitek (Komora zemědělských poradců ČR) – chybí větší propojení PRV na regionální trhy a aktéry pohybující se v této oblasti (zahrádkáři, včelaři atd.). Předložil návrh, aby se připravila akce, v rámci které by byli účastníci detailně seznámeni s možnostmi, které PRV nabízí těmto zájmovým svazům a spolkům. Mohlo by se to provázat i s tematikou probíhající mezigenerační výměny v rámci celého zemědělského sektoru.

Odpověď: Ing. Dvořáková – pokud by se připravovala konference, musela by se velmi dobře programově zacílit tak, aby její konání bylo možno financovat z prostředků CSV (případně z prostředků Technické pomoci). V rámci přípravy plánu CSV pro rok 2017 budou osloveni všichni členové Koordinačního výboru CSV, aby zaslali své náměty a návrhy na doplnění do tohoto plánu.

- *Námět:* Mgr. Kopecký (NS MAS) – v řadě místních akčních skupin pracuje mnoho nových pracovníků. Vznese dotaz, zda by bylo možno pro tyto nové pracovníky uspořádat specifické školení, kde by získali hlubší informace o problematice LEADER, o komunitním plánování, naučili se nezbytné manažerské dovednosti atd. (kurz v „duchu“ seminářů, které v před zhruba 10 lety pořádal Ústav zemědělských a potravinářských informací).

Odpověď: Ing. Dvořáková – tuto otázku prověříme a o výsledku budeme členy Koordinačního výboru CSV informovat.

Na závěr Ing. Dvořáková sdělila, že další setkání Koordinačního výboru CSV se uskuteční pravděpodobně v listopadu 2016. Nakonec poděkovala všem přítomným za účast a setkání ukončila.

Zápis schválil:
Ing. Josef Tabery



23. 06. 2016

